

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Elche. 0'50 ptas. al mes Fuera. 2'00 . trimestre Número suelto 10 céntimos	PERIÓDICO TRADICIONALISTA APARECE LOS DOMINGOS REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CORREDERA, 15	Anuncios a precios convencionales Toda la correspondencia al Administrador No se devuelven los originales
---	--	---

AÑO XVII

ELCHE 9 OCTUBRE 1927

NÚM. 827

La Fiesta de la Raza

Se acerca por instantes el día de gloriosa recordación para España, y es justo que nosotros pongamos nuestro granito de arena en el grandioso Monumento de justo homenaje a la Raza ibera.

No importa, no, que otros elementos recaten su parecer, guarden un premeditado silencio o se revistan de una glacial indiferencia.

Nosotros, por encima de todo ideal político, somos patriotas, y queremos rememorar con santo orgullo la fecha dichosa en que el inmortal Cristóbal Colón descubriera un Nuevo Mundo para la Civilización y para España.

Por eso las Repúblicas de habla española celebran con esplendor y fastuosidad el 12 de Octubre, uniéndose de corazón a la madre Patria.

Pero es que en el año presente no se trata sólo de conmemorar el histórico acontecimiento que nos diera el imperio colonial más grande que los siglos y las generaciones conocieron; quíerese además celebrar el éxito victorioso de las armas españolas contra las salvajes hordas rifeñas.

Hemos dicho mal, por que no han sido sólo las armas, sino la pericia de los jefes, y la política de atracción sabiamente desplegada por Primo de Rivera y el actual Gobierno, que encontraron en el invicto general Sanjurjo el más experto y prudente colaborador.

Es preciso recordar que hace muy

pocos años todo el pueblo blasfemaba contra los directores de la cosa pública, por lo mal que llevaba los asuntos africanos. No podemos olvidar los artículos que se publicaban, especialmente en la prensa de matiz izquierdista, llorando o haciendo que lloraban por los continuos descabros, que nos costaban ríos de sangre y montes de dinero. Es necesario, en fin, comparar el deshonor de la España de entonces, cuando se nos miraba como una vil piltrafa en el concierto universal de las Naciones, con el papel decoroso que ahora ostentamos en las Cancillerías extranjeras.

Y sobre todo, ilicitanos, es de justicia agradecer el bien inconcebible que los españoles todos debemos al heroico Ejército español, que tiene a su frente al ilustre Jeje del Gobierno.

Mirad con indiferencia más o menos disimulada la fiesta patriótica del próximo miércoles, sería inferir una ofensa al soldado español, que supo verter a raudales su sangre generosa para librarnos del baldón de una derrota definitiva, para asegurarnos en una duradera y tranquila independencia, siempre y más ahora amenazada por la barbarie de las cabilas rifeñas, y, sobre todo, pasa salvar a un pueblo sumido en las penumbras de la ignorancia, llevándole amorosamente a los luminosos campos de la moderna y cristiana civilización.

Españoles, ilicitanos, mujeres buenas, honremos la bendita memoria de los que sucumbieron en tierras africanas, defendiendo la bandera roja y gualda y glorifiquemos a los soldados que tuvieron la dicha de retornar coronada su frente por el laurel de la victoria.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Vanos empeños

Hace ya tiempo que nosotros no nos preocupamos gran cosa de los rumores tendenciosos que lanzan a granel los enemigos del régimen actual.

Son tantos, tan variados y tan frecuentes, que son rechazados de plano por el propio sentido común.

Unos pronto desaparecen, por falta de consistencia, otros duran más, porque halagan pasiones mal reprimidas de los descontentos y despechados.

Que algo podrían intentar los fracasados en cuanto se aproximara la constitución de la Asamblea Nacional era cosa descontada.

Y tanto lo creíamos nosotros, que actuando algo así como de profetas, llamábamos días pasados la atención, para que si alguno de nuestros paisanos eran solicitados, no se dejaran engañar.

No son hoy tan fáciles las conspiraciones como algunos creen. Lo diremos de otra forma: Está el Gobierno demasiado alerta, y bien lo demuestra el hecho de que todos los movimientos revolucionarios abortan, o son en seguida contenidos, por la previsión y la energía de unos hombres, que no en balde representan el brazo armado, severo guardador del orden social en el sagrado solar de la Patria.

Es muy hombre el gran Martínez Anido para dejarse sorprender, tanto menos, cuando los enemigos de lo

presente son relativamente escasos y van cayendo en el mayor de los desprestigios.

Ya se rumoreaba por aquí entre personas de peso, que la Asamblea no llegaría a constituirse.

Nosotros lo oíamos como quien oye llover. ¡Tan acostumbrados estamos a no creer en semejantes tonterías! Lo que nos duele ¡de veras! es que personas que pasan por cultas, se entretengan acariciando semejantes infundios.

Los hechos son como son, y las realidades no siempre van al compás de los deseos.

Es cosa, pues, de esperar algunos años, para que, de una manera templada y por camino llano, se llegue a lo que comienza por desear el mismo general Primo de Rivera: la vuelta a la ansiada normalidad.

¡Que desde luego será la antítesis de lo pasado!

ULISES.

Carta Abierta

Sr. D. José Pascual Urbán.

Mi querido amigo Pepe: Es tanta la satisfacción que me producen los triunfos obtenidos en justicia, que te dirijo esta CARTA ABIERTA, para expresarte mi más cordial felicitación, llena de entusiasmo por los repetidos éxitos de tu hija María, y muy especialmente por la obtención del Premio extraordinario en la Licenciatura de Letras, y en virtud de oposición, en nuestro primer centro universitario, en la Universidad Central.

¡Vaya, para padre e hija, la expresión sincera de mi corazón, por el triunfo de la justicia, y vaya también un poco de historia, (que Cicerón llamó *muestra de la vida!*) El primer Premio que en sus estudios serios, en los del Bachillerato, obtuvo tu hija fué el de *Gramática castellana*, de la que yo era Titular en este Instituto, en el plan antiguo,

premio que obtenía, naturalmente, después de alcanzar la nota de Sobresaliente, en el examen.

Más tarde, al examinarse en el cuarto año de estudios (y siempre como alumna libre) de *Preceptiva literaria*, de la que también era yo Catedrático, el Tribunal por mí presidido, le otorgó la misma distinción: Sobresaliente y Premio o Matrícula de honor.

No creo que algún espíritu suspicaz calificase estos brillantes resultados de simpatía y cariño por tí, como amigo mío antiguo y condiscípulo de carrera en la Universidad de Madrid, pues también obtenía resultados idénticos o semejantes en otras asignaturas de la Sección de Letras en la que ya se revelaba su aptitud y predilección.

Su traslado al Instituto de San Isidro, en Madrid, donde terminó el Bachillerato, me privó de adjudicarle un nuevo Premio en quinto año, el de *Historia de la Literatura*, tercera disciplina de la que yo era Titular en el plan antiguo. (1)

Los triunfos siguieron para tu hija, en Madrid obtenía el Título de Bachiller por Premio Extraordinario en el Instituto de San Isidro; pasó a estudiar a la Universidad como alumna oficial, pronto se distinguió y obtuvo el afecto y estimación de sus Catedráticos; los brillantes resultados y distinciones que había logrado en los estudios del Bachillerato se repetían; y finalmente en los últimos días del pasado mes de Septiembre alcanza el más alto galardón, el Premio Extraordinario en la Facultad de Filosofía y Letras, sección de Historias, que le ha sido entregado en la solemne Apertura del curso, de la Universidad Central.

¡Triunfamos en toda la línea! Estos resultados revelan evidentemente

(1) N. de la R. En efecto, la señorita Pascual, no sólo obtuvo Premio en dicha asignatura, sino que en el mismo acto del examen el Tribunal la felicitó, al concederle la Matrícula de Honor, el ilustre Catedrático y ex Consejero de Instrucción Pública, Titular de Lengua y Literatura Española, D. José Rogério Sánchez.

que yo no veía a la hija del amigo; no era la simpatía, el cariño, lo que le otorgaba aquellos Premios, eran sus propios méritos, hacía yo verdadera justicia. Los hechos posteriores lo han demostrado!

Recibid ambos esta efusiva felicitación, y tú un fuerte abrazo de tu mejor amigo y compañero

JAVIER GAZTAMBIDE

Alicante 5 de Octubre 927.

Elección de Asambleístas

El pasado domingo tuvo lugar la elección de Asambleístas que en la Nacional Consultiva habían de representar a las Diputaciones y Ayuntamientos.

Al efecto se reunieron en Pleno todos los señores Diputados de la Excelentísima Corporación de esta Provincia, bajo la Presidencia de D. Pascual Más y Mas, resultando elegido por 12 votos el Diputado de Villajoyosa, abogado D. Gaspar Buforn.

Asimismo se reunieron en el Gobierno Civil los señores Compromisarios nombrados por los Ayuntamientos, en número de 129. Por Elche iban nuestro estimado amigo D. Jaime Pomares Javaloyes, primer teniente de alcalde.

Presidía la Mesa el Excmo. general-gobernador, D. Cristino Bermúdez de Castro.

Fué elegido por 124 votos, para representar a los Ayuntamientos de la Provincia, el alcalde de Orihuela, D. Francisco Díe Lozada.

Al elevar nuestra cariñosa felicitación a los elegidos, y con ellos el digno Jefe de la Unión Patriótica D. Pascual Más, hacemos votos fervientes para que su gestión cerca de los Poderes públicos y ante la Asamblea reunida en Congreso Nacional, sea la más acertada y bienhechora para nuestros pueblos.

El Congreso de la Unión General de Trabajadores

Por primera vez después de la implantación del nuevo régimen, en la presente semana se han inaugurado en Madrid las sesiones del Congreso de los obreros españoles.

Según leemos en la prensa diaria, asisten a las sesiones, tomando asiento en el sitio destinado a los periodistas, los Rvdos. Padres Gafo, dominico, y Félix García, agustino, en representación de la revista «Ciencia Tomista» el primero, y de «España y América» el segundo.

Quiebra de Brotóns y Compañía

SUBASTA

El día treinta y uno del actual mes de Octubre a sus once y media horas se sacarán a pública subasta en la Sala Audiencia del Juzgado de primera instancia de este partido, los bienes siguientes:

Primer lote

Una casa habitación señalada con el número cuatro, situada frente al Palacio de Altamira de esta Ciudad, ocupa una superficie de ciento treinta y cuatro metros treinta decímetros y consta de planta baja y dos pisos altos. Valorada en dieciséis mil pesetas.

Segundo lote

Una casa habitación sin número de policía situada en la calle del Salvador de esta Ciudad, ocupa una superficie de veinticuatro palmos que son cinco metros cuatrocientos treinta y seis milímetros de fachada por ochenta palmos iguales a dieciocho metros ciento veinte milímetros de fondo y consta de planta baja piso prin-

cipal y segundo. Valorada en treinta y dos mil pesetas.

Una parcela de terreno que es parte de la casa anteriormente citada. Mide cinco metros sesenta y siete centímetros de Este a Oeste y 6 metros 13 centímetros de Norte a Sur, o sea una superficie total de treinta y cuatro metros setenta y cinco centímetros cuadrados. Valorada en tres mil quinientas pesetas.

Suma este lote treinta y cinco mil quinientas pesetas.

Tercer lote

Dos acciones de la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso», domiciliada en esta Ciudad, señaladas con los números quinientos seis y quinientos siete, completamente liberadas, registradas en los libros de dicha sociedad a nombre de Don Jaime Brotóns Mora. Valoradas en conjunto en dos mil pesetas.

Cuarto lote

Una casa habitación compuesta de planta baja que mide seis metros setenta y cinco centímetros de frontis y quince metros noventa centímetros de fondo o sea una superficie de ciento siete metros treinta y tres centímetros cuadrados situada en la Villa de Santapola, calle del Marquès de Molins, manzana sesenta y cuatro, sin número de policía; y un sitio o terreno para edificar que mide seis metros de frontis y veintinueve metros setenta y seis centímetros de fondo o sean ciento treinta metros cincuenta y seis decímetros cuadrados, situado en dicha Villa, calle en proyecto, manzana sesenta y cuatro.

Todo compone una sola finca valorada en once mil pesetas.

ADVERTENCIAS

1.ª No se admitirá postor que no haya consignado previamente el diez por ciento del importe de la tasación ni postura inferior a los dos

tercios del avaluo o precio de subasta.

2.ª La subasta se efectuará por lotes separados por el sistema de pujas a la llana. Se considerará no incluida en la subasta la pluma de agua de la Alcoraya instalada en la referida casa de la calle del Salvador.

3.ª Los títulos de propiedad de tales bienes estarán de manifiesto en la Secretaría del Juzgado de primera instancia para que puedan ser examinados por quienes quieran tomar parte en la subasta, debiendo los licitadores conformarse con ellos, sin que puedan exigir otros.

4.ª Los bienes referidos fueron ocupados en el juicio universal de quiebra de la sociedad de esta plaza Brotóns y Compañía, los del lote primero a Doña Tomasa Brotóns Mora, los del segundo y tercero a Don Jaime Brotóns Mora y los del cuarto a Don Salustiano Brotóns Mora como socios de la citada entidad quebrada.

Teatro Llorente

Para esta noche magnifico programa de cine.

Martes, sensacional ESTREÑO de la joya cinematográfica en seis partes titulada

La Dama de las Camelias
 por RODOLFO VALENTINO

NOTICIAS

Restablecido

Se encuentra ya restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama varias semanas, el afamado Odontólogo, amigo nuestro, D. José Guerola López.

Celebramos tan grata nueva, viéndole al frente de su Clínica Dental.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amlgo
DÉBIL
tome
Elíxir
CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta de

Pascual Segarra

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.— Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS